百业报道 7

华阳二矿:深化风险防控 筑牢安全屏障

本报记 今年以来,山西华阳集团二矿提 高政治站位,切实加强组织领导,由系统、部 门负责人安排、部署、督办,紧密结合重点任 务安排等一系列安全工作部署,制定切实可 行的执行方案,建立重点任务清单,逐项落实 责任队组、责任人员,确保每项工作有人抓、 有人管,全面推进了工作任务开展。

任务细化落实,强化督导检查。华阳集团 二矿按照"党政同责、一岗双责、齐抓共管、失 职追责"的要求,对全员安全生产责任制进行

修订,制定从矿长、分管负责人、部门负责人、 队组负责人到一线从业人员的安全生产责任 制,并进行全员签字确认、全员考试过关。同 时配套制定责任制落实方案、培训计划和考 核细则,健全横向到边、纵向到底,全覆盖、无 遗漏的安全生产责任体系。同时,开展自查排 查,各系统、各部门由部门安全副职牵头安排 专人制定自查表,积极主动开展全面自查,并

隐患源头治理,全覆盖无死角。华阳集团

二矿在切实提高风险隐患排查整改质量方 面,一是建立隐患排查治理制度并严格落实, 每日由系统分管领导组织召开隐患排查会 议,对当日发现的各类隐患问题进行梳理,矿 长每月组织一次全覆盖拉网式的隐患排查, 严格按照"五落实"的要求,以"清单化"的方 式,分级分类推进隐患闭合整改。二是持续深 入推进重大事故隐患专项排查整治, 矿长负 责每月召开一次重大隐患专题会议,建立重 大事故隐患清单和整改落实清单, 执行清单

化管控和闭环式管理,进一步完善重大事故 隐患挂牌督办机制和跟踪整改机制,确保迅 速整改。在安全风险识别和分级管控方面。按 照"班组班排查、队组日排查、科室周排查"的 要求开展风险辨识工作,对作业环境、设备设 施、生产工艺、人员行为和管理体系等方面存 在的安全风险进行全方位辨识,针对可能发 生事故的风险,制定切合实际的管控措施,分

"蔬"送关爱 清凉一夏

孙疃矿食堂夏季时令菜品"上新"获点赞

本报讯"听着小曲,吹着凉风,品尝美 食,这班后生活真舒坦!"7月10日,安徽淮北 矿业孙瞳矿职工食堂内, 刚升井的修护准备 区职工王琪和工友们围坐一桌,对矿上新推 出的"夏季时令菜品"赞不绝口。

据了解,入夏以来,该矿紧扣职工需求, 精心推出凉拌苦瓜、冰镇绿豆汤、蒜泥黄瓜等 10余种清爽可口的菜肴,还贴心增设低糖专 区,为职工打造健康、舒心的饮食体验。这份 夏日惬意时光,正是该矿践行年度部署中"办 好6件实事"承诺的生动缩影。

今年,该矿借助恳谈会、满意度测评、"民 情回音壁"等多渠道,精准捕捉职工诉求。针 对夏季饮食,矿领导亲自带队深入基层,与职 工面对面交流,综合大家的意见制定出专属 时令菜单。

同时,该矿引入"扫码点餐"服务,既支持 个性化定制,又实现远程点餐功能,让职工用 餐更便捷随心。在食品安全与就餐环境上,食 堂通过明厨亮灶、食材溯源,联合第三方专业 团队运营,全方位保障职工吃得安心、吃得放

"以前夏天吃饭总嫌油腻,现在有了凉菜 和降暑汤,胃口好多了!"通风区职工陈亮亮 对食堂变化深有感触。物业管理科科长王亮 介绍,除了菜品升级,食堂还创新建立"三查" 机制,由矿领导、科室值班员和职工代表组成

监督小组,每日对卫生状况与菜品质量严格 把关,让职工吃得更有品质。

"越是困难时期,越要把职工生活保障 好。"该矿党委书记宋良勤在下半年工作会上 表示,"下一步,着力组织机关干部下沉一线, 切实解决实际问题;每周设立'民意收集日', 通过车间座谈、食堂交流等多样形式,倾听职 工心声,确保每一个诉求都有回应、有着落, 持续为职工幸福'加码'。" (赵猛猛)

青东煤矿青安岗员

酷暑下的安全"守护者"

7月3日,热浪灼人。在安徽青东煤矿, 一群年轻的青安岗员们迎战高温,深入现场, 扎实开展集中上岗查隐患行动。

在矿井供电"心脏"——35kV变电所内, 胡晓鹏和队友李士龙正全神贯注。胡晓鹏手 持红外测温仪,红色光点精准锁定高压开关 柜接线端子, 双眼紧盯着屏幕上跳动的温度 数值;身旁的李士龙则仔细查看着变压器油 位计和硅胶变色情况。安全帽下,他们额头上 布满了细密的汗珠, 甚至有几滴悄然滴落在 记录本上。他们的目光如同"放大镜",不放过 任何蛛丝马迹。

行动中,每一个隐患点都被清晰记录:位 置、现象、整改要求、责任人、时限,要素齐全。 现场能解决的,立即督促整改;需要协调的, 迅速上报、建立台账、专人跟踪,直至最终验 收销号,确保形成严密的管理闭环。

这群平均年龄不到30岁的青安岗员,用 被汗水湿透的后背和一丝不苟的专业态度, 在滚滚热浪中, 为矿井安全生产筑起了一道 坚实的青春防线,他们是酷暑中当之无愧的

(赵健)

关爱打造"同心圆"

中石化胜利石油工程公司钻井液技术服 务中心坚持以员工为中心,把握员工心理需 求,做到你有所呼,我有所应,通过一项项温 暖人心的举措,帮助职工解决最关心、最直 接、最实际的问题,传递"家"的温暖,让员工 有更直接、更实在的获得感、幸福感、归属感, 切实凝聚高质量发展合力, 把企业打造成温 暖有爱的精神家园。

了解"微需求",改善工作生活条件。从硬 件入手,配备篮球架、图书角、午休沙发、职工 宿舍等器材设施,建设员工满意率 100%的员 工食堂,为职工宿舍开通 WiFi 信号,配备洗 衣机、空调、衣柜、热水壶等生活电器,持续优

化工作环境,改善办公条件,提升员工幸福指 数和归属感。从软件着手,高度重视职工的心 理健康,紧跟生产形势变化,探寻职工的心理 需求和所思所想,打造以心理健康辅导、阳光 心态疏导为支撑的职工心理健康服务体系, 将工作做到职工心坎里。

提供"微服务",把关爱送到心坎上。常态 化开展"我为群众办实事"活动,扎实推进走 访慰问、志愿帮扶等民生工程,持续抓好"春 送关爱、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖"关怀 活动、中高考中榜子女升学助学、进京就医绿 色通道、"全家福"训练营等载体,开展全员健 康体检,免费接种流感疫苗,让更多的员工更

好地享受到温暖,切实为员工身心健康"保驾 护航"。关注帮扶困难员工,深入基层一线了 解员工所思所想所盼,坚持"逢喜必贺、逢病 必探、逢节必访、逢难必帮",将员工群众"问 题清单"变成"满意答卷"。全年走访慰问外闯 市场、先进劳模、困难群体 218 人次,慰问金 额 15.2 万元。

点亮"微心愿",架起"连心桥"。结合企业 实际,针对外部市场员工家庭关怀、特殊情况 急办、个人学习提升、心理关怀咨询等难题, 开展"市场微心愿,工会帮您办"活动,为81 名外部市场员工完成了关于亲人的 7 类"微 心愿",切实解决外部"将士"的后顾之忧。聚

焦女职工精神文化生活的"微心愿",开展劳 动节包饺子、中秋包月饼等节日志愿者活动, 积极引领中心女职工在高质量发展中贡献力

该中心用心用情全力解决员工的"烦难 之事",让职工切实感受到了"家"的归属感, 职工的获得感、幸福感、安全感明显提升。企 业关爱员工,员工"想中心好、为中心好"的意 愿更加强烈,基层员工提出的"卸灰管线重" "卸灰压力大存在滑脱风险""大车右侧驾驶 室存在观察盲区"等合理化建议、金点子等被 积极采纳,较好解决了安全隐患,实现了双方

柴里煤矿 点燃降本增效"星火"

本报讯"我来!我来!这个问题我知道 ……"近日,山东能源枣矿集团柴里煤矿掘进 二区的班前会热闹非凡,宣讲员们刚抛出"降 本增效从哪些环节入手"的问题,职工们便争 相举手抢答。

"5 月环渤海 5500 大卡动力煤现货价跌 至 660 元/吨,港口库存超 2900 万吨……"宣 讲员们又用一组组冰冷的数据,敲响"过紧日 子"的警钟,"作为服务 60 余年的老矿,面对 市场下行的波动, 我们必须精打细算过日子

为应对严峻的市场形势, 柴里煤矿持续 深化形势任务教育,深入开展"企业有困难, 我们怎么干"大讨论,组织宣讲员深入区队、 车间,以"唠家常"、有奖问答等方式,为干部 职工解析行业形势、矿井现实,以互动式教育 引导职工算好"安全账""节约账"。

从一线生产到市场销售, 从井下现场到 后勤岗位,降本增效不再是口号,而是每个柴 里人的自觉行动。他们明确稳产保量、掘进提 效、降本增效等重点,从优化生产布局减少无 效作业,到严控费用杜绝浪费,把每一个细节 都当成闯关突围的关键。

集腋成裘省"小钱"。柴里煤矿井下材料 能回收绝不浪费;时刻留意可回收复用材料, 废旧锚杆、托辊修修再用; 班组间晒修旧台 账、展降耗成果,让节约每一度电、回收每一 根锚杆成为日常习惯,让每一份"小节省"都 成为企业爬坡过坎的"大底气"。

如今,在柴里煤矿的每个岗位、每个人都 在为"保经营、保质效、保收入"拼尽全力。省 下的每一份材料、提出的每一条建议、守住的 每一处安全,都是老矿突围的"硬核力量"。星 星之火可以燎原,柴里煤矿广大干部职工正 攥紧拳头,心往一处想、劲往一处使、拧成一 股绳,从细微处着手,用实际行动凝聚起"度 危求进、逆势突围"的非凡力量。

(巩光浩 刘世娇 王昆)

首旅酒店集团 "精彩长安街·宝藏酒店奇遇记"活动启幕

7月8日,在长安街的心脏地带,一场跨 越时空的人文雅集启幕。启功大师名作的典 藏复刻与珍贵的历史档案同台亮相, 非遗匠 人的指尖绝艺与象形点心名家的味觉诗篇交 相辉映,共同为首旅酒店集团"精彩长安街· 宝藏酒店奇遇记"活动拉开序幕。

首旅酒店集团总经理孙坚表示:"首旅酒 店集团以成为'中国文化演绎者'为己任。今 年的'精彩长安街'将从北京走向全国 32座 城市,让长安街这条传奇轴线超越地理概念, 成为一条蕴藏着深厚历史文脉与时代精神的 文化宝藏之路。"

宝藏酒店: 历史底蕴与时代创新的交响

活动现场,首旅集团及首旅酒店集团旗 下宝藏酒店矩阵惊艳亮相,展现出历史底蕴 与时代创新的双面魅力。建国饭店以中国首 家中外合资酒店的身份傲然矗立, 其砖瓦间 镌刻着中国酒店业从萌芽到繁荣的发展轨 迹;贵宾楼饭店与西苑饭店宛如文化宝匣,前 者珍藏着跨越时空的历史文物,后者以2000 余幅齐白石等名家真迹构筑起流动的"艺术 长廊";北京饭店诺金的百年作家酒吧,至今 回响着泰戈尔的诗韵与萧伯纳的连珠妙语;

香山饭店作为贝聿铭的国内首作, 处处彰显 出大师对园林美学与自然哲思的融合表达。 而即将于今年揭幕的诺岚品牌,将以充满未 来感的先锋艺术语言,重新解构高端酒店的 定义,与这些经典瑰宝酒店交相辉映,共同诠 释首旅酒店的深厚底蕴与创新活力。

长安街精神: 从城市动脉到精神图腾

"长安街精神"是本次活动的核心灵魂。 在开幕现场,首旅酒店集团总经理孙坚这样 诠释道:"长安街见证了国家发展的宏伟磅 礴,交汇了中西文明的智慧华光,展现了当代 中国开放自信的先锋风貌。这种精神,不仅深 深烙印在首旅酒店的发展基因之中,也可以 说是中国民族酒店业的精神图腾。"

首旅酒店的"长安街精神"见证了国家的 崛起和社会发展,在建国饭店、新侨饭店、民 族饭店等酒店中沉淀下厚重的历史意义。它 也以开放包容的姿态融合中西文明, 从崇文 门饭店内北京首家合资西餐厅马克西姆餐 厅, 到通过国际合作引入的安麓与凯宾斯基 等品牌,无不彰显着这一精神。而开创时代新 风貌的使命, 正引领着中国酒店业共同迈向 未来。作为首旅酒店集团 2025 年重磅推出的



新品牌,诺岚酒店以"先锋美学实验场"为定 位,成为艺术生活方式酒店新范式,其首家旗 舰店将于年内在北京城市副中心文化旅游区 隆重面世。

突破边界延伸内涵, 多维赋能文化消费

为通过"精彩长安街"进一步赋能文化消 费活力,首旅酒店集团依托旗下高奢会员计

划"首享会BRAVO",提供了丰富多样的"宝 藏酒店"主题体验,会员们不仅可以享受专属 的住宿优惠、餐饮折扣,还能参与各类特色文 化活动,如历史文化讲座、非遗手工制作课程 等,深度感受宝藏酒店的文化魅力。

与此同时,此次"精彩长安街"还提供了 多种参与方式,如"骑行寻宝""宝藏酒店路 线"等特色活动,积极诠释长安街开放包容、 持续创新的精神基因。

(眉桐)

130922198403285219 冯 440304200704307140, 特此声明。 ●何柏慧于 7 月 11 日遗失身 份证,号码 44122620010502

● 曾凤遗失身份证,身份证号码441702199308056129,特此声明。 码 32010319810112202X.

此声明。 ●李雨洁于 2025 年 7 月 12日

及之日起不承担被人冒用而引 这的一切法律责任,特此声明。

收辦: 55元/行/天(13字1行) 广告 13308082189 川渝独家代理机构:成都锦宏天下文化传媒有限公司

●彭煜杰遗失身份证,身份i 号码 421023200508250730

码 360481198111131061.

- 大, 4人慨, 个贝页; 由此张, 好 好证泄露信息所引起的一概, 法律责任和 加若出现。一概不 承担, 被无知, 被无知, 被开 发, 被人职, 被法人, 被开加 各两店)等行为或其它变量 方诈骗, 洗完成, 传销等违法 于为, 均与太人, 天任何关系

- 律师提示:本刊仅为供需双方提供信 QQ:769036015

- ●天府新区成都片区华阳李波 便利店公章(編号,51011002 27288)不慎遗失,声明作废。 ●乐山市市中区隽诚广告设计 服务部公章(编号,51110251 36622),万 层法人章(编号, 5111025136623)遗失作废。 公章印章编码,5162120000749 不慎遗失,声明作废。 ●四川景佳科技有限公司财务 专用章(编码,5103115027712)。 谢其孝法人章(编码,51031 15027714)均遗失作废。